

Папа, мама, я - читающая семья

Если с детства у ребенка не воспитана любовь к книге, если чтение не стало его духовной потребностью на всю жизнь, в годы отрочества душа ребенка будет пустой...

В. А. Сухомлинский



Традиции семейного чтения – очень важная часть в системе семейного воспитания. Семейное чтение – это не способ получить информацию, это важнейший и лучший способ общения и ненавязчивого воспитания, которое и есть самое действенное. Семейное чтение – это ситуация, когда члены семьи вместе переживают радость от

чтения и обсуждения прочитанного. Это возможность подарить родным себя, свое время, свою любовь и поддержку.

Одна из особенностей семейного чтения состоит в том, что дети занимаются совместно с родителями. Чтение в кругу семьи это:

- Возможность наблюдать за духовным развитием ребенка, управлять им, развивать индивидуальность ребенка, его нравственные основы.
- Эмоциональное обогащение благодаря общению с детьми.
- Поддержка друг друга в развитии собственных навыков чтения.
- Сближение членов семьи, их духовное объединение через чтение художественных произведений.
- Укрепление семьи, гармоничное развитие личности ребенка.
- Возможность поговорить, поспорить, обсудить, поплакать или посмеяться вместе.
- Умение видеть и слышать друг друга, глубже понять своего ребенка, а не просто обмениваться информацией.
- Укрепление доверительных отношений в семье.

Выделяйте время для чтения каждый день. Начинать читать надо с первых лет жизни. Читая с ребенком вместе постоянно, вы обязательно заметите, какие книги ему нравятся больше, какие он лучше понимает. Окружите ребенка материалами для чтения. Читайте медленно и с удовольствием.

Не так важно, что вы читаете, но как вы читаете! Когда читаете быстро и монотонно, ребенок быстро теряет интерес. Читайте эмоционально, сами получая удовольствие от чтения!

Пытайтесь читать разными голосами за разных героев, передавая их характер. Вашему ребенку это понравится!

Читайте, прерывая чтение разговорными паузами, рассматриванием картинок в книге. Это даст ребенку время вдуматься в то, что он слышит, «переварить» прочитанное, понять события, место и героев. Обязательно задавайте вопросы сами и отвечайте на те, что возникнут у него, выслушивайте, как



он сам рассказывает и передает свои впечатления от прочитанного. Помните, чтение книг - это грандиозная репетиция и предопределение будущего отношения к учебе.

Читайте снова... и снова!

Читайте везде и всегда!

Читать можно везде и всегда: на прогулке, на пляже, в поездке, ожидая приема у врача. Пусть в вашей сумке с детскими принадлежностями обязательно лежит книга.

Нет лучшего способа поощрить чтение! Обсудите прочитанное: удивитесь, обрадуйтесь, ужаснитесь вместе с ним. Все это не сложно. И если вы последуете нашим советам, то незаметно для себя воспитаете Настоящего Читателя. Вашему ребенку будет намного легче учиться. Он будет знать, чем заняться в свободное время. Он с легкостью будет находить и творчески перерабатывать любую информацию. И все это обязательно приведет его к успеху!

Подавайте хороший пример. Держите дома больше интересных книг, научно-познавательных журналов. Отведите книгам почетное место в вашей квартире, воспитывайте бережное отношение к ним. Не проводите все время перед телевизором, или компьютером, больше читайте сами и тогда ребенок, возможно, захочет последовать вашему примеру.

Семейное чтение обладает уникальными свойствами, которые способны создать тёплую семейную атмосферу для развития личности ребенка.